

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №11 (23303) • Вторник, 24 января 2012 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Глава КБР

Ситуация в роддоме – под жестким контролем

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Глава Кабардино-Балкарской Республики сделал распоряжение отстранить от должности министра здравоохранения на время разбирательства с ситуацией, произошедшей в Республиканской казначейской больнице.

Правительству КБР лано жесткое поручение провести расследование по каждому случаю отдельно, в ближайшее время пригласить пострадавших матерей и восстановить всю цепочку инцидента.

«Я буду держать этот процесс под личным контролем. Любой такой случай для нас – трагедия, и те, кто допустил такую халатность, понесут жесткое наказание», – заявил Арсен Канюков.

Парламент

Сумма инвестиционного налогового кредита увеличится

Балла УРУСАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

Председатель Парламента Ануар Чеченов провел очередное заседание президиума.

Канюков Ахатов, председатель Комитета по бюджету, налогам и финансам внес на рассмотрение проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «Об инвестиционном налоговом кредите». Данным проектом закона в соответствии с изменениями, внесенными в федеральное законодательство, предусматривается, в частности, увеличение суммы инвестиционного налогового кредита с 30 до 100 процентов стоимости приобретенного заинтересованной организацией оборудования, используемого для научно-исследовательских или опытно-конструкторских работ, технического пере-

вооружения собственного производства либо создания объектов, имеющих высший класс энергетической эффективности.

Депутаты также обсудили вопрос о внесении изменений в статью 11 Закона КБР «О республиканском банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей». Как пояснил председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев, предполагается установить обязанность операторов государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, предоставлять конфиденциальную информацию о детях, родителях и гражданах, желающих принять детей на воспитание в свою семью, уполномоченному при Президенте РФ по правам ребенка и уполномоченным по правам ребенка в субъектах или опытно-конструкторских работ, технического пере-

(Окончание на 2-й с.).

Форум

Владимир ПУТИН:

РОССИЯ СИЛЬНА ЕДИНСТВОМ НАРОДОВ



Расул ГУРТУЕВ

Вчера в Кисловодске прошел Форум народов Юга России, собравший более трехсот делегатов из тринадцати регионов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. В его работе приняли участие Председатель Правительства России Владимир Путин, его заместитель Дмитрий Козак, полпреды Президента РФ в СКФО – Александр Хлопонин, в ЮФО – Владимир Устинов, министры здравоохранения Татьяна Голикова, культуры Александр Авдеев, образования Андрей Фурсенко, спорта Виталий Мутко, представители федеральных органов исполнительной власти, руководители субъектов двух округов.

Регионы представляли крупные общественные объединения, молодежные движения, духовенство, советы старейшин, казачества, организации, присоединившиеся к Общероссийскому народному фронту, а также работники культуры, образования и науки. Делегацию Кабардино-Балкарии возглавил руководитель республики Арсен Канюков. Основными темами обсуждения стали состояние и перспективы развития межрегиональных отношений, работа с молодежью, социально-экономическое развитие регионов ЮФО и СКФО, борьба с коррупцией, преступностью и терроризмом.

(Окончание на 2-й с.).

СКФО

Грамотно распорядиться уникальными природными ресурсами

Четвертая конференция Общественного совета Северо-Кавказского федерального округа прошла в Черкесске. На повестку дня был вынесен блок вопросов, касающихся развития туристско-рекреационного кластера округа, причем особое внимание участниками мероприятия было уделено экологическому аспекту проблемы, сообщает из Аппарата полпреда.

Александр Хлопонин, обращаясь к членам Общественного совета, подчеркнул богатство и уникальность природных ресурсов каждого из регионов округа. Грамотно распорядиться ими, выстроить эффективную экономику рекреационного сектора и при этом не сломать хрупкий экологический баланс курортных территорий – вот одна из ключевых задач в реализации Стратегии социально-экономического развития СКФО.

– Уже осуществляется ряд новых проектов в отрасли, – подчеркнул полпред. – И сегодня нам с вами с помощью компетентных экспертов и активных общественников важно понять и определить, где в этой сфере мы можем споткнуться, ошибиться.

А. Хлопонин пообещал сделать наиболее интересные предложения членам Общественного совета до сведения первых лиц страны.

Он остановился и на ситуации в курортном секторе. Первые проекты запущены, более того, на стартовой площадке кластера – курортном комплексе «Архыз» – уже можно начинать катание на лыжах. Именно это пообещал сделать полпред в ближайшее время.

Интервью по поводу

Аурика ГАШТОВА:

В Кабардино-Балкарии около полутора тысяч долгожителей

Залим МЕЗОВ

В минувшем году государственная статистическая служба России отмечала 200-летие образования. За два века российская государственная статистика прошла сложный путь развития от отделения Министерства полиции, которое было образовано согласно императорскому манифесту от 25 июня 1811 года, до Федеральной службы.

В беседе с корреспондентом «КБП» директор «Кабардино-Балкариятат» Аурика Гаштова рассказывала об итогах работы ведомства за прошедший год и новых планах.

Аурика Абдулова, с какими успехами «Кабардино-Балкариятат» завершила 2011 год? – Минувший год для «Кабардино-Балкариятат» оказался напряженным, но в целом благоприятным. Об этом свидетельствуют полученные итоги Всероссийской переписи населения, а также проведенных впервые в прошлом федеральном статистическом обследовании субъектов малого и среднего предпринимательства, комплексного обследования условий жизни населения республики и репродуктивного здоровья.

Были организованы необходимые мероприятия для наблюдения за затратами на производство и реализацию товаров, работ, услуг, а также за результатами деятельности хозяйствующих субъектов.

Завершается реализация Федеральной целевой программы «Развитие государственной статистики в 2007-2011 годах», предусматривающей переход органов государственной статистики из отчетности в электронном виде.

(Окончание на 3-й с.).

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Столицы

Дипломы и премии получают победители

Завершился традиционный городской конкурс на лучшее новогоднее оформление объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, сообщает Анна Денисова из пресс-службы местной администрации г. Нальчик.

Конкурс проходит ежегодно в преддверии новогодних праздников. Жюри определяет победителей в трех номинациях: торговля, общественное питание, бытовое обслуживание населения. На этот раз первое место присуждено коллективу магазина «Дана-

та» (руководитель А. Дадова), бистро «Минутка» (З. Адурава) и салона красоты «Френч» (Р. Геккиева).

Второе место заняли гипермаркет «Дез» (М. Шибзухов), кафе «Космос» (А. Аманжолова), салон красоты «Диана» (О. Согова). Третьими стали ТТ «Горный» (Г. Портова), магазин «Шалар» (С. Черкесова), кафе «Де Марко» (А. Темерезова).

Номинанты получают дипломы, денежные премии, а обладатели дипломов первой и второй степени – рекламное место в газете «Нальчик».

♦ Контакты

«Трубадур и его друзья» побывали в гостях

Именно с этой сказкой Г. Гладкова Кабардино-Балкарский музыкальный театр отправился на гастроли по приглашению староопольчан, сообщает Фатима Адуар.

Проведение подобных мероприятий стало доброй традицией, ранее наши артисты играли в Ставрополе «Золушку» А. Спавдевика.

Семь дней, с 24 по 30 декабря, два раза в день шли спектакли во Дворце культуры и

спорта. Публика – и взрослые, и дети – тепло принимала наших актеров. Зрителей пленяло все: захватывающая игра и певчие участники, яркие костюмы, интересные декорации.

Гастроли Кабардино-Балкарского музыкального театра явились важным культурным событием, которое активно освещалось средствами массовой информации Ставрополя, ведь в городе нет своего Музыкального театра.

Конкурс

Щедрая россыпь детских талантов

Марина БИДЕНКО

В Министерстве по делам молодежи подвели итог республиканского конкурса «Мир души моей».

Конкурс проводился впервые, и его целими стали раскрытие творческого потенциала детей с ограниченными возможностями здоровья и помощь в их социальной адаптации. Весной прошлого

года в рамках первого конкурсного этапа был организован прием материалов от школ-интернатов республики.

Участниками конкурса стали: городской центр детского и юношеского творчества клуб «Эдельвейс» (г. Нальчик), Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №4 (г. Прохладный), Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-

интернат №1 (с. Закоково), Специальная (коррекционная) школа-интернат (ст. Прохладный Прохладненского района).

В пяти номинациях приняли участие более семидесяти человек. Дети проявили себя в декоративно-прикладном творчестве, изобразительном искусстве, вокале, чтении стихов и танцевальном мастерстве.

(Окончание на 4-й с.).



ПОГОДА

ВТОРНИК, 24 ЯНВАРЯ

День: -4...-3
Ночь: -8...-6.
Облачно.

РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал

(www.rshb.ru)

СМО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3849

Курсы обмена валют на 24 января 2012 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	31.00	31.65
Евро	40.15	40.75

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

Парламент

Сумма инвестиционного налогового кредита увеличится

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Также парламентарии рассмотрели и обсудили ряд законодательных инициатив своих коллег из других субъектов РФ.
Заместитель Председателя Парламента Натги Биев проинформировал членов президиума о положении в республике в части формирования тарифов. Как пояснил Н. Биев, данную проблему обозначил премьер-министр Владимир Путин на селекторном совещании с главами субъектов РФ, в ходе которого

Признание

За вклад в развитие конкуренции

Руководителю Управления Федеральной антимонопольной службы России по Кабардино-Балкарской Республике Казбеку Пшицеву объявлена благодарность Правительства РФ, сообщает пресс-секретарь ведомства Карина Орлова.
Благодарность руководителю УФАС России по КБР объявлена распоряжением Правительства Российской Федерации за личный вклад в проведение государственной политики в области развития конкуренции, предупреждения, ограничения, пресечения монополистической деятельности и добросовестный труд.



Имеет два высших образования: в 1998 году окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «бухгалтерский учет и аудит», в 2003 году - Северо-Кавказскую академию государственной службы по специальности «юриспруденция». Заслуженный экономист КБР.

Тема дня

Принять законное решение по итогам расследования

Уголовное дело, возбужденное по факту смерти восьми новорожденных детей в Республиканской детской клинической больнице в г.Нальчике, взято под контроль.
Прокуратура Кабардино-Балкарской Республики проверила и признала законным постановление и.о. руководителя следственного отдела по г.Нальчику СУ СК РФ по КБР о возбуждении уголовного дела по факту смерти подконтрольных новорожденных детей, имевшему место в период с третьего по одиннадцатое января 2012 г. в Республиканской детской клинической больнице. Уго-

ловное дело возбуждено за халатность, повлекшую по неосторожности смерть двух и более лиц.
Прокурору г.Нальчика поручено взять расследование уголовного дела на особый контроль и обеспечить его окончание в соответствии с требованиями законодательства в разумном сроке уголовного судопроизводства и законность принятого решения.

Ход расследования уголовного дела также активно ведут прокуратура республики, сообщают Ольга Небова, старший помощник прокурора КБР по взаимодействию со СМИ и общественностью.

Вопрос-ответ

Таксистов пока не штрафуют

В редакцию «КБП» обращаются водители такси, которые не успели получить разрешение на работу и теперь обеспокоены возможным применением к ним штрафных санкций со стороны работников Госавтоинспекции.
Исполняющий обязанности министра транспорта КБР Арсен Кудавев пояснил, что ГИБДД получит право применять санкции к нарушителям только после внесения соответствующих изменений в Правила дорожного движения. С первого января наступила административная ответственность за нарушение новых правил перевозки пассажиров и багажа легковым такси, но выдан разрешений так-

систам в Минтрансе КБР начало только в декабре. К середине января документ получили всего лишь 600 таксистов. Законом о предоставлении разрешения на работу определен штраф - пять тысяч рублей. Несмотря на то, что Закон «О такси» вступил в силу и были внесены необходимые положения в Кодекс об административных правонарушениях, действовать полноценно он начнет после внесения поправок в Правила дорожного движения, где должен быть пункт о необходимости каждому водителю иметь разрешение на работу. Также должно быть прописано наказание за использование атрибутов такси (шашечек) без такого разрешения.

Проблема

Водители согласились начать работу

Ирина БОГАЧЕВА
Подвижной состав предприятия «НальчикАвтоТранс» во вторник выехал на городские, межмуниципальные и межобластные маршруты. Об этом сообщили главный инженер Альберт Баркентов.
Информацию подтвердили и водители, которые с десятого января не отправлялись в рейсы. Они согласились приступить к работе, поверив обещаниям администрации автопарка и мэрии Нальчика выполнить их требования по материальному, финансовому обеспечению и другим условиям.
Председатель рескома профсоюза работников транспорта и дорожного хозяйства, зампредела Федерации профсоюзов КБР Анна Голованова сообщила: «Конфликт комиссия проведет мониторинг деятельности предприятия, проверит возможность выполнения плана по денежной выкупе на каждом маршруте. Проблемные вопросы будут решаться в правовом поле».

Форум

Владимир ПУТИН:

РОССИЯ СИЛЬНА ЕДИНСТВОМ НАРОДОВ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В. Путин напомнил, что во все времена Россия побеждала, куда населяющие ее народы чувствовали себя единым целым. Те, кто сегодня пытается нажить политический капитал на раздвигании межнациональных проблем, совершают предательство по отношению к памяти граждан России самых разных национальностей, которые цен своей жизни защищали ее целостность и независимость.
Первопричиной имеющихся сегодня проблемы в межнациональных отношениях являются неравномерность в экономическом развитии регионов, высокий уровень коррупции, клановости, сравнимыми в статье органов власти с преступностью.
В этой ситуации люди перестают верить в справедливость и способность государства защитить их интересы. «Мы должны искать реальные причины возникновения межнациональных проблем. Единство в многообразии - залог нашей силы».

Председатель Правительства РФ призвал общаться с представителями свободной диалогом не только на тему межнациональных отношений, но и по любым другим проблемам, волнующим жителей республик Северного Кавказа.
В выступлениях был высказан ряд идей, которые во многом перекликались с мыслями, прозвучавшими в статье Путина «Россия: национальный вопрос», опубликованной в «Независимой газете».
Говоря о поддержке развития русского языка и культуры как стержневого фактора, скрепляющего культурное пространство всей многонациональной России, он обратил внимание на необходимость поддержки национальных литератур, как это делалось во времена Советского Союза. Взаимное обогащение культур - важнейший фактор осознания народом себя как единого целого.

Мустафа Абдулаев рассказал о деятельности возглавляемой им ветеранской организации, поблагодарил руководство страны за поддержку ветеранов, обратил внимание на необходимость улучшения воспитательной работы среди молодежи. Со своей стороны ему эмоционально хотелось бы обратиться к Путину: «На правах старшего, призываю вас, Владимир Владимирович, не сворачивайте с того направления, в котором вы движетесь, не слушайте Запад, не слушайте развал страны».

Отвечая ветерану, В. Путин заметил, что постоянные попытки оторвать Кавказ от России на протяжении всей истории лишний раз говорят о геополитическом значении региона. Развал Советского Союза привел к тому, что 25 миллионов русских оказались за рубежом, их социально-экономическое положение резко ухудшилось.
Дальнейший распад страны под разговоры «хватит кормить Кавказ» приведет к тому, что Россия станет мелкой региональной державой, к дальнейшему падению уровня жизни граждан всех национальностей.

Комментируя выступление главы Координационного совета мусульман Северного Кавказа Исмаила Бердиева, премьер высказался по поводу сохранения системы региональной власти. Он напомнил, что исторически в России сложилась система национально-территориального деления, которая упрощается тем, что в некоторых субъектах Федерации

Опрос



Как повысить контроль за деятельностью монополистов?

Валерий Гриневич, председатель Комитета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и ТЭК Парламента КБР:

«Должна усилить свою деятельность Федеральная антимонопольная служба. И сами граждане не могут оставаться равнодушными. Только сообща можно изменить ситуацию. Что касается недавних событий с отключением электроэнергии в большие и недостаточным качеством воды в водоразделах дельты реки Нальчика, то здесь поставщиков, конечно, можно назвать монополистами. Однако существуют как объективные, так и субъективные причины случившегося. Только после расследования можно рассуждать на эту тему, сейчас это делать несколько преждевременно. Работают правоохранительные органы, которые должны разобраться во всех нюансах сложившейся ситуации и докладывать исполнительной власти о сделанных выводах».

Пшикан Таов, председатель Общественной палаты КБР:

«Если речь идет о финансовом аспекте, то есть антимонопольная служба, который должен широко извещать общественность о планах работы и ее результаты. При комитете должен активно действовать общественный совет, объединяющий профессионалов. Задача таксистов - информировать ситуацию и докладывать исполнительной власти о сделанных выводах».

Владимир Тарасов, замруководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по КБР:

«Антимонопольная служба действует в рамках существующего законодательства и пресловить свои полномочия не может. Усиление контроля за деятельностью членов монополий возможно при активном содействии граждан, общественных организаций. На нашем сайте to7@fas.gov.ru можно получить разъяснения, касающиеся изменений, внесенных в законодательство. Также можно написать письмо, в котором письменное обращение ставится на контроль. Гражданин общество играет все большую роль не только в социальной, но и в экономической жизни страны, а значит, косвенно влияет на деятельность монополий».

Зелина Багачева, преподаватель вуза:

«Плохо народ будет молчать, монополисты продолжат повышать тарифы, на сколько захотят. Молим мы этого, что юридически безграмотны, не можем полностью разобраться даже в частном вопросе, не говорю о масштабах экономики страны».

Светлана Жаркова, глава администрации с. Анжор, Пес:

«Сложный вопрос. Наверное, без вмешательства Президента страны его не решить. На местах совершенно очевидно, проблема неглавной, к примеру, «Газпром», доставка больших масштабов, не можем образовались долги за передачу газа, «пробавлять» для экономики страны. Текущие платежи местные жители вносят, но долги прощались им почти полностью. Не знаю, как выйдут из такого положения».

Тимур Тенов, заведующий кафедрой социально-политических теорий и технологий Социально-политического факультета КБР:

«Для этого необходима воля лишь политической власти.
Возмездиям Звезде, первый заместитель председателя Совета ветеранов КБР:

«Для этого есть специальная организация - Федеральная антимонопольная служба, которая должна работать в данном направлении. Контролировать деятельность этой службы могут Общественная палата, Молодежные правительств и парламент».

Хажег Белороков, ветеран спорта:

«Счень сложно вести борьбу в условиях, когда переплелись монополии государственные, частно-капиталистические и международные без воли власти. Только исследуя рыночные аспекты разных отраслей, концернов, синдicates, других монопольных объединений, контролирующих рынки, регулируя их деятельность с помощью законов и контроля за их исполнением, можно заметить гонимую за справедливость, привлекать к ответственности и провадять, и покупатели устанавливая цены. Но это становится невозможным, если власти прикрывают монополистов с их «свемями» необоснованно собственными».

Аниса Хаббокова, главбухгалтер контролерского цеха:

«Мы работаем на электроэнергию: больше, чем за не из-за предпринимательства, как электроэнергия друг другу и не могут понять, как нужно добывать электроэнергию, чтобы цена на нее становилась практически «золотой»».

Тимур Кожакоев, студент:

«Чтобы ответить на этот вопрос, надо быть экономиком мирового масштаба, а я пока учусь. В России несколько главных монополий: «РЭС», «Газпром», «Российские железные дороги», «Ростелеком» и другие. Они злоупотребляют своим особым положением, устанавливая высокие цены, и никто, кроме государственных структур, не может на это повлиять. Повысить контроль можно только с помощью «прозрачности» информации о движении финансов и доходах руководителей монополий».

Лариса Мельникова, юрист:

«Возросла нагрузка на органы и другие природные ресурсы могут находиться в частной, государственной, муниципальной и иных формах собственности. Каким образом можно установить контроль над частной собственностью?»

Зорис Баркентова, пенсионерка:

«Проверить работу предприятия или деятельность монополии имеет право и народ. Должен действовать народный контроль, потому что ни один начальник или его подчиненный правду не скажет. Но народ не допускает к контролю. Если бы проверяли не сами работники, а те, кого они обслуживают, ситуация изменилась бы. Как минимум считало, что граждане страны имеют право знать, за что они платят и на что тратятся их деньги. Тогда будет и финансовая дисциплина».

Рустам Шогенов, старший общероссийской общественной организации «Опора России»:

«Считаю, что предприятия, которые распределяют такие природные ресурсы, как электроэнергия, газ и вода, должны быть в государственной собственности, тогда и не будет проблем с монополиями».

Риса Макова, пенсионерка:

«Все монополии должны быть под контролем государства. Чтобы повысить контроль над деятельностью монополистов, Правительство и Парламент должны принять решения, которые будут выполняться».

Предпринимательство

Праздник - своими руками

Альберт ДЫШЕКОВ

«Шанка Мономаха», «Корона Российской империи», «Пляшущий дракон» - так именуются некоторые из изделий, выполненных руками предпринимателя из Прохладненского района Валентина Емельянова.
История «формальтер» флорист, она организовала семейный бизнес, чтобы сделать жизнь прохладненцев красивее.

Бизнес Анастасии - организация и оформление торжеств, изготовление эксклюзивных подарков. Их она делает вручную, с помощью мамы Надежды Валентиновны и сестры Валентины. Супруга Анастасии Тимофея тоже привлекают, когда требуется мужская сила, - вырезает формы из пенопласта, картона, сделать каркасы из проволоки.

К своему фирменному магазину, который открылся в сентябре прошлого года, Анастасия шла много лет. Прохладненскую школу №3 она окончила с золотой медалью, все предметы давались легко, но особенно нравилась история страны. Стрельба к «преданым старинам глубокой» ей привил отец - Владимир Алексеевич, который собрал в свое время хорошую библиотеку.

Решив стать дизайнером, поступила в Нальчикский колледж дизайна КБГУ. Анастасия с большой теплотой вспоминает о годах учебы. В колледже по собственному признанию, избавилась от внутренних комплексов и почувствовала массу знаний.

«Меня научили очень многому, например, видеть цветовые гаммы», - говорит Анастасия. По профилю я стилист, хотела делать людей красивыми, но нас



Фото: Марина Тонгирова

учили еще и грабике, начертательной геометрии, рисованию, живописи.
Флористика женщина освоила позже - училась в Москве, а затем поехала мастер-классы флористов в Голландию. Мастера из страны топольчан научили Анастасию работать с каждым

цветком, а визитной карточкой Анастасии стали букеты, на которых сидят живые бабочки.
Гузенци тропических бабочек предприниматель закупает через интернет-магазин. Они помещаются в стеклянные коробки с температурным балансом и обрабатываются специальным

составом. В определенный срок их гузенци получают крупные размером с человеческую ладонь красивые насекомые сидят четыре часа. А что же потом?
- Если кормить бабочек (ананасовыми или банановыми нектаром, мелиссовым медом), то они могут жить пять-шесть недель, она.
- К тому же в Прохладном стало модным выпустить бабочек на свадьбах - зрелище феерическое».

Не менее привлекательны в ее исполнении «Шоколадные фонтаны», которые украшают праздничные столы, карвинг - резьба по фруктам и овощам, портреты из арбузов. Один из последних шедевров Анастасии - макет Свято-Никольского храма - готовится к 125-летию со дня основания храма.
Предприниматель закупает черт тела прототипа отца Иоанна. Для создания этого шедевра Анастасия использует пенопласт, флористическую бумагу, фурнитуру, тесьму и конкеты «Золотые купола».

Каждый бизнесмен, заботясь о расширении рынка сбыта, Анастасия участвует в конкурсах. На конкурсе флористов в Москве она представила макет Кремля из конфет с клубниками из живых цветов. Восхищенные жюри присудило ей гран-при «Хрустальная роза». Неудивительно, что ее произведения пользуются спросом не только у прохладнен, но и у жителей Грозного, Ставрополя.

Анастасия строит амбициозные планы:

«У меня есть цель - развитье бизнес, набирать в штат молодых флористов. Сейчас ко мне приходят на занятия школьники. Думаю, в течение пяти лет создать сеть магазинов во всех городах республики».

К КОМУ ПРИДУТ ПРОВЕРЮЩИЕ В ЯНВАРЕ

Table with 6 columns: Наименование юридического лица (ЮЛ) (Ф.И.О. индивидуального предпринимателя (ИП)), Адрес фактического осуществления деятельности, Дата начала проверки, Срок проведения проверки (рабочих дней), Проверяющая организация

Информация является открытой, т.к. в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проведение проверок согласовывается с прокуратурой.

Интервью по поводу

Аурика ГАШТОВА:

В Кабардино-Балкарии около полутора тысяч должителей

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Сегодня многие отрасли и сферы деятельности переживают период модернизации. Эта тенденция коснулась статистики...

Модернизация системы сбора и обработки статистической информации, включая внедрение их электронного сбора, сегодня стала актуальным вопросом для российской статистики. Низкая техническая оснащенность и финансовые возможности предприятий затрудняют безбумажный сбор отчетов от крупных и средних предприятий. В настоящее время крупные и средние предприятия около 40 процентов статистических отчетов представляют в Кабардино-Балкарии в электронном виде. По данному показателю мы находимся на 71-м месте среди территориальных органов Росстата.

В настоящее время Кабардино-Балкарием достигнута договоренность о функционировании системы статистической и бухгалтерской отчетности. При наличии электронной подписи мы предоставляем все необходимые данные статистики бесплатно на сайте веб-сбора Кабардино-Балкариестата.

Аурика Абулгова, что говорит статистика о наиболее существенных изменениях в структуре общества России, Кабардино-Балкарии?

Вы, наверное, знаете, мы имеем в виду состояние экономики Кабардино-Балкарской Республики. В прошлом году республика подтвердила свой статус успешно развивающегося субъекта Российской Федерации и Северо-Кавказского федерального округа. В течение прошедшего года отмечалась устойчивая динамика роста по всем экономическим показателям. В настоящее время поведенные итоги года только по основным показателям, характеризующим сельскохозяйственное производство. В частности, валовой сбор зерна увеличился на 17,7 процента достиг около 140 тысяч тонн, сбор овощей составил 346 тысяч тонн, что на 5,6 процента больше.

Встретилась массовой информации уже появились некоторые сведения об итогах переписи населения 2010 года. Каковы данные по нашей республике? В ходе переписи населения 2010 в Кабардино-Балкарской Республике учтены данные о 860 тыс. постоянных жителей. По сравнению с переписью 2002 года численность населения увеличилась на четыре процента.

Перепись показала, что большая часть населения республики живет в городской местности (54,5 процента), 57,2 процента населения - кабардинцы, 12,7 процента - балкарцы, русские составляют 22,5 процента.

Жители больше на 56 тысяч человек, с 2002 года это увеличение практически не изменилось. Продолжается процесс соотношения полов в пользу женского населения происходит из-за высокой смертности мужчин трудоспособного возраста, потому на тысячу мужчин приходится 1140 женщин.

Сколько должителей в КБР и каков средний возраст жителей республики? В Кабардино-Балкарии 1461 житель в возрасте 90 лет и старше, в возрасте 100 и более лет - 190. Средний возраст населения - 35,3 года.

Возраст любого региона, муниципалитета напрямую зависит от развития малого и среднего бизнеса. Что об этом говорит статистика? В нашей стране малый и средний предприятия вырабатывают около 20

Выставка

Лариса ШАДУЕВА

В Национальном музее открылась выставка, посвященная памяти Гиды Бжеумыхова - скульптора, автора ряда памятников, установленных в разных уголках республики.

В одном интервью он сказал: «Верю в будущее. Верю в человека». В этих словах, пожалуй, определена тема всех его работ. Именно человек как вместилище всего высокого и светлого стал центральной фигурой произведений скульптора.

Какими итогами этого наблюдения? В исследовании приняли участие 3,6 тысяч малых предприятий и более 27 тысяч предпринимателей. В республике на тысячу человек приходится четыре малых предприятия и 32 предпринимателя. По этим показателям в Северо-Кавказском федеральном округе республика разделилась соответственно третьем месте с Чеченской Республикой и первым со Ставропольским краем.

Каковы итоги этого наблюдения? В исследовании приняли участие 3,6 тысяч малых предприятий и более 27 тысяч предпринимателей. В республике на тысячу человек приходится четыре малых предприятия и 32 предпринимателя.

Вот и теперь все экспозиция в целом воспринимается как рождение потока света, в котором расхохотались с тем, что являлся взору зрителя скульптор.

В политических партиях

Иван ПАГОВ

Члены Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Правое дело» побывали в школе-интернате для умственно отсталых детей в г. Приближная.

На так называемый «благородный» день инвалидов, местного регионального отделения партии доставили подарки в эти школы. Члены регионального отделения партии «Правое дело» побывали в школе-интернате для умственно отсталых детей в г. Приближная.

Как и договаривались, в 13.00 члены регионального отделения, прибыв в школу-интернат для умственно отсталых детей в г. Приближная. Увидев людей в белых комбинезонах с эмблемой партии, дети обрадовались. На сцену подождали музыкой выехали члены из организации «Большая клинда», которые помогли региональному отделению партии «Правое дело» провести развлекательную программу.

Директор школы поблагодарил председателя регионального отделения партии «Правое дело» Мухамеда Тлегуева. Он так же попросил помочь с приобретением учебников по программам коррекционного образования, на что получил твердое обещание партийцев.

Следующий пункт - школа-интернат для умственно отсталых детей в г. Приближная. Здесь также прозвучали слова благодарности в адрес руководителя регионального отделения партии, с детьми играли клоуны, а дети в свою очередь рассказали гости о жизни в школе-интернате. По словам председателя регионального отделения партии Мухамеда Тлегуева, помощь детям-интернатам будет оказываться и в дальнейшем.

ЯВЛЕННЫЙ В ПЛАСТИКЕ ДУХ

Лариса ШАДУЕВА

журналы с красочными иллюстрациями, которые действовали на него приоткрытыми заворочиваясь. А в Урожайниковой школе не было ни учителя, ни, разумеется, уроков рисования. Тем не менее начал рисовать, хотя всегда больше любил летать.

работами и порекомендовала приехать в Нальчик после окончания школы за направлением на учебу в художественное училище. Что он и сделал. Поехал в Ростов-на-Дону, где в институте сельскохозяйственного машиностроения учился любил летать. Приехав в школу, он обнаружил, что в институте сельскохозяйственного машиностроения учился любил летать. Приехав в школу, он обнаружил, что в институте сельскохозяйственного машиностроения учился любил летать.

Творческое наследие мастера велико и представляет определенный период истории изобразительного искусства Кабардино-Балкарии. На открытии выставки министр культуры Руслан Фиров сказал, что для музея будет закуплена часть работ скульптора. Кроме того, на ближайшую перспективу планируется ряд мероприятий, посвященных личности Гиды Бжеумыхова.

Портреты известных писателей, мыслителей, декоративная пластика - в таком объеме произведения Гиды Бжеумыхова трудно представить вперевод. Здесь можно увидеть не только скульптурные, но и графические работы, которые никогда ранее не выставлялись. Выставка в целом дает наиболее полное представление о творческом пути мастера.

Гиды Бжеумыхов принадлежал к поколению первых профессиональных художников республики. Еще до школы начал лепить из глины фигурки животных, птиц. Детство пришлось на военные годы, и в доме стояли немцы-связисты. А когда они ушли, оставили много журналов по искусству, архитектуре... Было ему тогда лет эти, и он постоянно листал эти



Гиды Бжеумыхов (в центре)



Гиды Бжеумыхов (в центре)

Продолжают радовать детей

Иван ПАГОВ

Члены Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Правое дело» побывали в школе-интернате для умственно отсталых детей в г. Приближная.

На так называемый «благородный» день инвалидов, местного регионального отделения партии доставили подарки в эти школы. Члены регионального отделения партии «Правое дело» побывали в школе-интернате для умственно отсталых детей в г. Приближная.

Как и договаривались, в 13.00 члены регионального отделения, прибыв в школу-интернат для умственно отсталых детей в г. Приближная. Увидев людей в белых комбинезонах с эмблемой партии, дети обрадовались. На сцену подождали музыкой выехали члены из организации «Большая клинда», которые помогли региональному отделению партии «Правое дело» провести развлекательную программу.

Директор школы поблагодарил председателя регионального отделения партии «Правое дело» Мухамеда Тлегуева. Он так же попросил помочь с приобретением учебников по программам коррекционного образования, на что получил твердое обещание партийцев.

Следующий пункт - школа-интернат для умственно отсталых детей в г. Приближная. Здесь также прозвучали слова благодарности в адрес руководителя регионального отделения партии, с детьми играли клоуны, а дети в свою очередь рассказали гости о жизни в школе-интернате. По словам председателя регионального отделения партии Мухамеда Тлегуева, помощь детям-интернатам будет оказываться и в дальнейшем.



Члены регионального отделения партии «Правое дело» побывали в школе-интернате для умственно отсталых детей в г. Приближная.

ОШНОВОВ Исуф Хасанович

Ректор, профсоюзный комитет, совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова, администрация, комитет и профсоюзный комитет Республиканской клинической больницы с глубоким скорбным сообщают, что в 17 января 2012 года на 75-м году жизни скончался кандидат медицинских наук, доктор наук, заслуженный врач Республики Северная Осетия-Алания, профессор хирургии медицинского факультета КБГУ, заведующий курсом ортопедии и стоматологии, врач-травмотолог-ортопед отделения экстренной консультативной медицинской помощи (санавиация) РКБ Ошников Исуф Хасанович.

Ошников И.Х. родился в селении Старый Урх, окончил Дагестанский государственный медицинский институт. С 1960 г. работал главным врачом участковой больницы селения Гудедел, за три года расширил больницу с 15 до 35 койко-мест. Обучался в клинической ординатуре Саратовского научно-исследовательского института травматологии и ортопедии. Там же, работая младшим научным сотрудником, окончил аспирантуру. Трудовую деятельность в Кабардино-Балкарской республике начал в Республиканском институте Ошников И.Х. начал в 1969 году ассистентом кафедры общей хирургии по курсу ортопедии-травмотологии. В том же году ему присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. В 1976-м году присвоена квалификационная высшей категории.

С января 1972 года он продолжил работу на кафедре уже в должности профессора. Много лет являлся куратором академических групп, главным внештатным травматологом Министерства здравоохранения КБР, проводил большую работу по организации травматологической службы в республике. С его трудовой деятельностью связаны достижения ортопедо-травмотологической службы: внедрение в практику здравоохранения более 300 разработок, внедрение 100 патентов, открытие шести специализированных отделений в лечебно-профилактических учреждениях КБР. Обладая глубокими знаниями в области травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии, принимал активное участие во всех областных мероприятиях, проводимых на факультете.

Ошников И.Х. умел обобщать накопленный опыт, анализировать деятельность своих коллег, решать текущие вопросы с учетом спорных моментов, стремился воспитать достойную смену. Каждый травматолог-ортопед считает его своим учителем, и он оправданно это высокое звание, оказывая практическую помощь. Умел устанавливать правильные отношения с коллегами по работе, многочисленными пациентами, студентами, своими родственниками, являлся истинным врачом по призванию, Ошников И.Х. до конца оставался верным и преданным делу всей своей жизни, врачебным, моральным и человеческим принципам, являлся примером для подражания нескольких поколений молодых врачей. Светлая память об Ошникове И.Х. навсегда сохранится в сердцах всех тех, кто сталкивался на жизненном пути с этим волевым, талантливым, мудрым и порядочным человеком. Коллеги, друзья.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Поздравляем заслуженного работника культуры, кандидата государственной (КБР) премии, члена Союза журналистов России и Союза журналистов РФ (СССР с 1972 г.) журналиста и публициста Чабиева Камиловича АБДУРАХИМОВИЧА, ветерана труда и педагога, автора многих фильмов, статей, очерков и т.д. Камилович А.А. - заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарии, а также является членом «Медиа фонда» в Москве. «История русского кабардинца» и сборника статей «История кабардинцев». С 75-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ! Желаем вам много здоровья, успехов, счастья и долгих лет жизни на радость родным и близким. Также больших творческих успехов в работе.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА!

В соответствии с п. 26 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21.07.08 г. № 548 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии от 8 ноября 2011 г. № 6296 утверждены температурные коэффициенты к показаниям приборов учета газа, не имеющих температурной компенсации, установленных на улице либо в неотапливаемом помещении, на первое полугодие 2012 года.

Согласно приложению № 21 к приказу Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии температурные коэффициенты для Кабардино-Балкарской Республики составляют:

Table with 3 columns: Высота над уровнем моря, Год, Месяц, Значения коэффициентов. It contains data for three height ranges: 180-400m, 400-600m, and 600-800m, and three more ranges: 800-1000m, 1000-1200m, and 1200-1400m.

Полную информацию о применении коэффициента для отдельных населенных пунктов вы можете получить в территориальных абонентских участках и пунктах филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии.

Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии.

Коллектив кабардинских педагогов профессионального обучения и русского языка КБГУСХА поздравляет с юбилеем кандидата сельскохозяйственных наук ДАНУКОВУ Мишу Заидовну. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и долгих лет жизни на радость родным и близким. Также больших творческих успехов в работе.

